

ku jejího života. Oči utulilé pašouvé jsou skoro pořád slzami zaroseny tváře vpadlé a rty jako vypráblé vnitřním bohem. Její manžel, Alpaša, víval každý den v rámeček své mladé ženy z té její přítomnosti, ale neměl srdce, aby jí těžil. Z počátku ku tvářičkám bá je její přítomnost zapomeno, avšak vřelá její zármutek je stále věděl, pozbýval naděje, že se mu kdy Mejra láskou svou nakloní.

Pokračování.

Hon. Čeněk Duras.

Pan Čeněk Duras, nynější dlouholetý pokladník State Banky ve Wilber, narodil se dne 21. ledna 1846 v Žitenicích, asi 3 míle od Prahy. Později rodiče jeho přestěhovali se do Prahy, kde, jak z historie jasně vidno, r. 1848 vidno, byl otec jeho jako revolucionář zatčen se Sladkovským, Mužkem a jinými a byl konečně převezen do vězení v Olomouci. Matka s dítkami přestěhovala se opět do Žitenic. V 8. roce byl Čeněk poslán do Terešína, pevnosti to rakouské, kde chodil do školy k učiteli Krupičkovi. V roce 1856 představitel se mu neznámý muž — jeho otec, který amnestován byl při narození korunního prince Rudolfa a který také hocho nazpět do Žitenic odvedl.

A opět poslán do škol reálních do Prahy, jsa určen pak pro školy technické, leč zde přílišným namáháním vyčerpán a přemožen počal na sobě jevit známky přímé choroby, na něž dva starší bratři jeho zemřeli, sanechal studii a vstoupil do knihkupectví. Zde započal studovati lingvistiku, hlavně řeči moderní, francouzskou a německou, četl spisy o cizizbě, po něž zatoužil a konečně vymohl si povolení do Saska, kde obdržel místo v obchodě co dopisovatel, leč v roce 1866 na velký pátek odjel do Brém a pustil se do Nového Světa.

Vystoupiv z lodě a jsa bez prostředků, bloudil krajinami marně žádaje o nějakou práci. Živil se melouny a nezralými jablky a přenočoval pod širým nebem v polích. Konečně jedné noci zpozoroval smečku vlků a tu pádil nevěda ani kam, až octnul se u stavení, kde požádal za večeři a nocleh, což obě mu poskytnuto.

Zde konal těžkou práci a shledav, že by to dlouho vydržeti nemohl, vsedl jedné noci na loď na řece Mississippi a odjel do St. Louis, kde našel první zaměstnání u časopisu "Pozor", vydávaného tuším zvěc-

nějším Erbensem, načež zaměstnán byl v tiskárně německé co sazce a jak ještě dnes dozrává, začalo se mu věsti lépe. Později pracoval v Milwaukee s nynějším vydavatelem New Yorkského Worldu Pulitzerem, za vydavatelství německého s nátoru Karla S. Urze. Pak sledována se s ním v Chicago ve společnosti s p. Geringerem a konečně v Crete, kde záhy po jeho příchodu došel uznání a ocenění a záhy zvolen okresním pokladníkem, v roce 1874, kde ještě okr. sídlo v Pleasant Hill se uselazalo. On zakusil ono romantické dobrodružství, když skončen byl zápas o okresní sídlo a když Wilberáci jako velká voda přihnali se jednoho dne za surové ziny do Pleasant Hill a ať již kdo chtěl nebo nechtěl musel na to hleděti, kterak nakládají se "saky paky" na vozy a marš s tím do Wilber. Duras dal "mufovačům" kus toho práce. Pito naložili napřed úřední klerka a pak doručili rozkaz komisařův Durasovi. Leč tento kouká a kouká do listiny, položí ji na pult a hledí si dále svého.

"Na a co?" ozvou se konfederati. "Jen, nic, jen to, že tato listina není opatřena úřední pečeti klerka a proto neplatnou."

"Tisťo láter, co teď?" savanělo jednoblásně s několika brdel.

Nezbylo nic, než vša s klerkovým hamparádím přehrabat a hledat osudný "sigl", který asi po dvouhodinném hledání a proklínání našel.

Na polovině cesty však voskové peklaďau svrhli kdesi do struhy a museli ji tu sasechat v ošetřování stráže.

Duras byl prvním okr. pokladníkem ve Wilber.

V roce 1887 zvolen byl za tento okres do státního senátu, kde bral důležitou úlohu a před 5 roky byl nominován za státního sekretáře. Leč tehdy stát byl silně populistický a celý rep. listek propadl.

Duras jest také jedním z nejlepších krasopisců a před lety, když ještě v Crete bvil, vyučoval často krasopisu na Doanově universitě.

Před více lety navštívil starou vlast a velmi rád svého pobytu tam vzpomíná.

Když p. Duras před pěti lety slavil své 50leté narozeniny, obdarovali jej četní přátelé v krásné residenci jeho se shromažďivší krásnou ebenovou holk se zlatou rukojetí.

Pan Duras těší se doand výtečnýmmu zdraví a je roztomilý společník.

Manželka jeho, etihodná to dáma, rozená Špirkova, slavila své padesátileté narozeniny předešlý týden.

Pospíšil Bratři

nejstarší a největší

závod doučnický

V OKRESU SALINE

My vyrábíme nejčistší 5c. doučnický

DAILY NEWS

uznávané za nejlepší doučnický v tob.

Naše chvalně známé 10c.

BIJOU

jsou nepřekonatelné

Výborné, rakouské, importované rappé.

F. J. Špírk.

Frank Rychtářk.

F. W. Beck.

WILBER BREWERY COMPANY.

WILBER, NEB.

Vyrábí nejlepší a nejčistší pravý český a všeobecně oblíbený řízný ležák!

Pivovar opatřen jest všemi moderními stroji a používáno jest pouze nejčistšího materiálu.

Pivo naše řepuje se v hostincích: PAŠEK & ANDELE, ČVRS & Pospíšil & SHARY & FICTUM.

....PODPORUJTE PRŮMYSL DOMÁCI!....

Omaha Sanitarium.

— Český —

léčební ústav a nemocnice.



Jediná česká nemocnice v Americe, dokonale zařízený a všim potřebným zařízením opatřený léčební ústav, kde se dostane nemocným pečlivého ošetření ve všech zastaralých nemocích, jako jsou suchotě a jiné plícní neduhy, revmatism, nemoce střev a žaludku, ledvin, jater, očí, uší a krku, ženské nemoce, znetvoření, zmrzačení a j.

Dokonalé elektrické a lázeňské zařízení k léčbě vodou. X paprsky. Pěkné pokojky pro nemocné. Pečlivá obsluha. Česká kuchyně. Poplatek velmi mírný. Dotazy z venkova ochotně zodpovídány.

DR. KAREL H. BREUER, český lékař, ředitel.

Adresujte: "Omaha Sanitarium, 958 North 27th Ave., Omaha, Neb."